

Из факсимильного письма Моржилковой И.
на Ген. конф ЮНЕСКО

5

Аналогичным образом рассматриваем и роль ЮНЕСКО в подготовке к предстоящей Всемирной встрече на высшем уровне по информационному обществу. Полагаем, что она должна проявиться прежде всего в содействии формированию этики киберпространства. В этом, как впрочем и во многом другом, мы солидарны с Президентом Шираком, выступившим вчера перед нами. Кроме того, для образовательных и культурных целей Россия готова предложить ЮНЕСКО программу использования своих космических технологий. Также должна отметить, что идеи новой программы "Информация для всех" находят в России большой отклик и творчески развиваются.

Следует, наконец, отметить ведущую роль ЮНЕСКО в утверждении и защите культурного разнообразия. Оно необходимо для того, чтобы не дать объективно развертывающимся процессам глобализации "обезличить" человечество. Вместе с большой группой стран Россия принимала активное участие в разработке проекта Декларации о культурном разнообразии, и мы призываем делегатов Генеральной конференции принять этот документ.

В последнее время мировое сообщество столкнулось с фактами варварского разрушения ряда культурно-исторических памятников. Это ставит перед ЮНЕСКО задачу создания эффективного механизма противодействия актам преднамеренного уничтожения общечеловеческого культурного наследия и разработки соответствующей международно-правовой базы. Сегодня мир стал иным, и более чем когда-либо ясна необходимость обеспечить объединение усилий человечества перед лицом общих, невиданных ранее угроз. Мы приветствовали бы в этой связи скорейшее возвращение в ЮНЕСКО